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О временном ограничении движения транспортных средств по автомобильным дорогам муниципального значения в весенний период 2025 года

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Кучукского сельсовета в 2025 году, в соответствии с Федеральным законом от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании  статьи 42   Устава муниципального образования Кучукский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края.
ПОСТАНОВЛЯЮ:
-1.-Ввести временное ограничение движения транспортных средств по автомобильным дорогам местного значения на территории Кучукского сельсовета Шелаболихинского района с 28.03.2025  по 30.04.2025.
-2.-Установить, что в период временного ограничения движения не допускается проезд по муниципальным автомобильным дорогам автотранспортных средств, перевозящих груз, либо без груза с нагрузкой на ось более 3 тонн.
--3.-Обнародовать настоящее постановление в установленном порядке на информационном стенде в Администрации Кучукского сельсовета.


Глава сельсовета                                                                                  З.Н.Солодовникова



