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ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Обзор практики муниципального нормотворчества за 2024 год
Настоящий обзор подготовлен на основании информации прокуратуры Алтайского края о состоянии законности в сфере муниципального нормотворчества, предоставляемой в рамках заключенного Соглашения о взаимодействии прокуратуры Алтайского края и управления юстиции Алтайского края.

По результатам изучения данного обзора предлагаем провести анализ действующих муниципальных нормативных правовых актов на предмет выявления нижеприведенных нарушений действующего законодательства в целях их устранения.

Нарушения действующего законодательства выявлялись в следующих сферах общественных отношений.

Градостроительная сфера

Прокурорами принимались меры, направленные на корректировку муниципальных нормативных правовых актов в градостроительной сфере, в связи с внесенными Федеральным законом от 04.08.2023 № 438-ФЗ изменениями в статьи 33, 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации в части оснований для рассмотрения главой местной администрации вопроса о внесении изменений в правила землепользования и застройки, а также перечня документов для выдачи разрешения на строительство.

Обеспечение безопасности дорожного движения

Вступившим в силу с 01.09.2024 Федеральным законом от 29.05.2023 
№ 185-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», уточняющие порядок изменения вида маршрута регулярных перевозок, процедуру проведения открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок, расширяющие перечень сведений, включаемых в реестры муниципальных маршрутов регулярных перевозок. В этой связи по протестам прокуроров актуализировались положения муниципальных нормативных правовых актов, регулирующие порядок установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок.
С 01.03.2024 вступил в силу Федеральный закон от 28.04.2023 
№ 172-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений статьи 18 Федерального закона «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым из полномочий органов местного самоуправления исключено определение размера вреда, причиняемого тяжеловесными транспортными средствами при движении по автомобильным дорогам местного значения. 
В этой связи по требованию прокуроров отменен ряд соответствующих нормативных правовых актов.
Учет и распоряжение муниципальным имуществом. Земельные правоотношения

Федеральным законом от 08.08.2024 № 319-ФЗ внесены изменения в Земельный кодекс РФ и статьи 10, 10.1 Федерального закона от 24.07.2002 
№ 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», которыми уточнена категория лиц - участников аукциона по продаже земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, или аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности. В связи с этим, по протестам прокуроров изменены редакции положений о порядке предоставления и прекращения прав на земельные участки.

Приведения в соответствие с федеральным законодательством потребовали и порядки ведения реестров муниципального имущества, которые не соответствовали положениям приказов Минфина России от 10.10.2023 № 163н и Минэкономразвития России от 28.12.2023 № 933.
Образование

По протестам прокуроров изменены положения муниципальных нормативных правовых актов, которыми вопреки требованиям части 7.2 статьи 79 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не предусматривалась возможность замены питания детям с ограниченными возможностями здоровья, обучающимся на дому, денежной компенсацией.

Муниципальные услуги
Федеральным законом от 24.06.2023 № 281-ФЗ «О внесении изменений в статьи 19 и 24 Федерального закона «О статусе военнослужащих» и Федеральный закон «О войсках национальной гвардии Российской Федерации» предусмотрено предоставление детям военнослужащих и детям граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, в первоочередном порядке места в государственных и муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях по месту жительства их семей, а также места в летних оздоровительных лагерях, а детям военнослужащих и граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, предоставление таких мест во внеочередном порядке.

Корректировки потребовали административные регламенты предоставления муниципальных услуг по зачислению детей в дошкольные и образовательные учреждения, предоставлению мест в оздоровительных лагерях, которыми не предусматривалось право указанной категории граждан на получение мест в таких организациях в первоочередном и внеочередном порядке.

Скорректированы положения административных регламентов предоставления муниципальных услуг по выдаче выписок из похозяйственных книг, в которых своевременно не были учтены требования приказа Минсельхоза России от 27.09.2022 № 629.

По протестам прокуроров изменена редакция административных регламентов предоставления муниципальных услуг, определяющих порядок учета граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд, а также учета граждан, имеющих право на получение земельных участков в собственность бесплатно.

Жилищные правоотношения
По требованию прокуроров скорректированы:

положения о межведомственной комиссии по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, которыми вопреки постановлению Правительства Российской Федерации от 28.09.2022 № 1708 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» в состав комиссий включались государственные инспекторы по пожарному надзору;

положения муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие порядок предоставления гражданам жилых помещений по договорам социального найма в части уточнения в соответствии с Федеральным законом от 14.02.2024 № 14-ФЗ «О внесении изменений в статьи 57 и 95 Жилищного кодекса Российской Федерации» категорий граждан, которым жилые помещения по договору социального найма предоставляются во внеочередном порядке.

Персональные данные

Федеральным законом от 14.07.2022 № 266-ФЗ внесены изменения в статью 14 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», что послужило основанием для корректировки Правил рассмотрения запросов субъектов персональных данных или их представителей, утвержденных постановлениями администраций ряда муниципальных образований, в части определения сроков предоставления субъекту персональных данных или его представителю информации, касающейся обработки его персональных данных, а также определения перечня данной информации.
ПРИЛОЖЕНИЕ 2
Памятка по организации муниципального контроля
Контрольная деятельность органов местного самоуправления основывается на Федеральном законе от 31.07.2020 № 248-ФЗ 
«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ) и утвержденном представительным органом положении.
Постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 
«Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – Постановление № 336) установлены особенности организации и осуществления муниципального контроля с 01.01.2025 лишь в части муниципального контроля в сфере благоустройства (пункт 7(2)), порядка изменения категории риска объекта контроля (пункт 8(1)), рассмотрения обращений контролируемых лиц (пункт 8(2)), жалоб (пункт 11(2)), проведения плановых КНМ (пункты 11(3), 11(4)), внесения информации в ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий» (пункты 11(12), 11(13)).

Положения о видах контроля необходимо принимать в случае, когда на территории муниципального образования имеются объекты контроля, определенные в статье 16 Федерального закона № 248-ФЗ (деятельность и действия граждан, организаций; результаты деятельности; производственные объекты).

К примеру, положение о муниципальном жилищном контроле надлежит принимать при наличии муниципального жилищного фонда. 

Необходимо правильно определять объект контроля. В рамках муниципального земельного контроля объектом контроля всегда являются производственные объекты – объекты земельных отношений (статья 6 Земельного кодекса Российской Федерации). 

Граждане, не осуществляющие предпринимательской деятельности, признаются контролируемыми лицами в случае владения и (или) пользования производственными объектами, являющимися объектами контроля (пункт 1 части 2 статьи 31 Федерального закона № 248-ФЗ). 

Учитывая, что незарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей граждане также относятся к контролируемым лицам, в отношении них не допускается проведение мероприятий во взаимодействии, в том числе выдача предписаний (предостережений, уведомлений) без реализации полномочий, предусмотренных Федеральным законом № 248-ФЗ.  

При проведении контрольных мероприятий во взаимодействии с контролируемым лицом без согласования их проведения с органами прокуратуры должностное лицо органа контроля может быть привлечено к административной ответственности по части 1 статьи 19.6.1 КоАП РФ. 

С 01.01.2025 обязательным при осуществлении муниципального контроля является система оценки и управления рисками, в связи с чем все объекты контроля должны быть отнесены к одной из следующих категорий риска причинения вреда (ущерба):

1) чрезвычайно высокий риск; 

2) высокий риск; 

3) значительный риск; 

4) средний риск; 

5) умеренный риск; 

6) низкий риск. 

Положением о виде контроля должно быть предусмотрено не менее трех категорий риска, в том числе в обязательном порядке категория низкого риска.

Отнесение объекта контроля к одной из категорий риска осуществляется контрольным (надзорным) органом на основе сопоставления его характеристик с утвержденными критериями риска, в связи с чем органом муниципального контроля должны быть разработаны соответствующие критерии (статьи 23, 24 Федерального закона № 248-ФЗ).

В случае, если объект контроля не отнесен контрольным (надзорным) органом к определенной категории риска, он считается отнесенным к категории низкого риска.

Положением о виде контроля может быть предусмотрено, что плановые контрольные (надзорные) мероприятия, обязательные профилактические визиты в отношении определенных категорий риска не проводятся.

Для каждого вида контроля представительным органом муниципального образования должны быть утверждены индикаторы риска. Приказом Минстроя России от 23.12.2021 № 990/пр утверждены типовые индикаторы риска, используемые при осуществлении муниципального жилищного контроля.
Индикатор риска нарушения обязательных требований - соответствие или отклонение от параметров объекта контроля, которые сами по себе не являются нарушениями обязательных требований, но с высокой степенью вероятности свидетельствуют о наличии таких нарушений и риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.

Контрольным (надзорным) органом обеспечивается организация постоянного мониторинга (сбора, обработки, анализа и учета) сведений, используемых для оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба), без взаимодействия с контролируемыми лицами.

Одним из предметов муниципального контроля является соблюдение контролируемыми лицами обязательных требований, установленных нормативными правовыми актами (пункт 1 части 1 статьи 15 Федерального закона № 248-ФЗ). 

Правовые и организационные основы установления и оценки применения содержащихся в нормативных правовых актах требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках муниципального контроля, определены Федеральным законом от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации». 

В соответствии с пунктом 3 части 3 статьи 46 Федерального закона 
№ 248-ФЗ на официальном сайте органа контроля должны размещаться перечень нормативных правовых актов с указанием структурных единиц этих актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом контроля, а также информация о мерах ответственности, применяемых при нарушении обязательных требований, с текстами в действующей редакции.

В целях обеспечения принципов открытости и определенности предмета контроля является целесообразным по аналогии с органами государственной власти утверждать перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, подлежащие оценке в рамках муниципального контроля. 
При поступлении в орган контроля обращений, информации из органов власти они должны быть оценены, в первую очередь, на наличие в них сведений об угрозе причинения вреда охраняемым законом ценностям. То есть орган контроля должен оценить, входят ли содержащиеся в обращениях вопросы в предмет контроля (алгоритм приведен в приложении к памятке). 

В соответствии с частью 2 статьи 1 Федерального закона от 02.05.2006 
№ 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 59-ФЗ) указанный закон применяется лишь в случае, если иной порядок рассмотрения обращений не урегулирован другими законами. Основной закон, регулирующий порядок рассмотрения сведений об угрозе причинения вреда охраняемым законом ценностям, – Федеральный закон № 248-ФЗ. 

Таким образом, при установлении в обращении доводов, относящихся к предмету контроля, орган местного самоуправления должен действовать по следующей схеме:

1) Определить, каким способом поступило обращение. Сразу на основании Федерального закона № 248-ФЗ принимаются к рассмотрению обращения, поступившие непосредственно в орган контроля 
(с подтверждением личности), а также при подтверждении личности через портал Госуслуг. Если обращение поступило иным способом, должностное лицо органа контроля обязано установить личность заявителя, а также предупредить его о возможном несении расходов, если доводы обращения не подтвердятся (часть 2 статьи 59 Федерального закона № 248-ФЗ). Тем самым, Федеральный закон № 248-ФЗ исключает возможность реализации полномочий по анонимным обращениям. 
Если должностное лицо предприняло все меры по установлению личности, но установить ее не представилось возможным, обращение принимается к рассмотрению в порядке, предусмотренном Федеральным законом № 59-ФЗ. 

2) При принятии обращения к рассмотрению орган контроля обязан оценить достоверность содержащихся в нем сведений (часть 3 статьи 59 Федерального закона № 248-ФЗ).

Способы оценки достоверности:

- запрос сведений в органах власти, у самого гражданина;

- запрос пояснений у контролируемого лица, предоставление которых не является обязательным (при этом запрос документов не допускается);

- проведение КНМ без взаимодействия с контролируемым лицом (выездное обследование, наблюдение за соблюдением обязательных требований).

Обязанность совершать одновременно все вышеуказанные действия отсутствует, орган контроля самостоятельно определяет, каким образом проводится оценка достоверности.
3) После проведения мероприятий по оценке достоверности сведений, изложенных в обращении, орган контроля обязан принять одно из следующих решений:

- о проведении КНМ во взаимодействии с контролируемым лицом (при наличии достоверной информации, предусмотренной статьей 60 Федерального закона № 248-ФЗ), по согласованию с прокуратурой;

- мотивированное представление о проведении КНМ во взаимодействии с контролируемым лицом (при выявлении соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами риска нарушения обязательных требований, или отклонения объекта контроля от таких параметров), по согласованию с прокуратурой;

- об объявлении предостережения (при наличии сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям);

- при неподтверждении достоверности сведений, соответственно, отсутствии оснований для проведения КНМ направить заявителю ответ. 

Проведение КНМ без взаимодействия. 

Орган контроля на основании задания (часть 2 статьи 57 Федерального закона № 248-ФЗ) уполномоченного лица вправе провести КНМ без взаимодействия (наблюдение за соблюдением обязательных требований (статья 74 Федерального закона № 248-ФЗ), выездное обследование (статья 75 Федерального закона № 248-ФЗ)). 

Выездное обследование предполагает выезд на объект контроля, а также совершение контрольных (надзорных) действий, к примеру, в виде осмотра (статья 76 Федерального закона № 248-ФЗ), проведения инструментального обследования (статья 82 Федерального закона 
№ 248-ФЗ).

Является обязательным составление протоколов осмотра, инструментального обследования и иных документов по результатам совершения контрольных (надзорных) действий.

При проведении перечисленных КНМ не допускается взаимодействие с контролируемыми лицами. Взаимодействием является общение, телефонные переговоры, запрос документов и т.д. (часть 1 статьи 56 Федерального закона № 248-ФЗ).
В случае составления по результатам КНМ без взаимодействия акта орган контроля должен соблюсти требования части 2 статьи 88 Федерального закона № 248-ФЗ по его направлению контролируемому лицу.
Особое внимание следует уделять муниципальному контролю в сфере благоустройства. Органы муниципального контроля наделены полномочиями по выдаче предписаний по результатам проведения выездных обследований без взаимодействия с контролируемым лицом (пункт 7(2) Постановления № 336). 

Реализовать указанные полномочия возможно путем выдачи задания на проведение выездного обследования, которое является самостоятельным основанием для проведения КНМ без взаимодействия. Обязательно по результатам выездного обследования составляется акт, который направляется контролируемому лицу.
Привлечение контролируемого лица к административной ответственности в данном случае не допускается. Привлечь к административной ответственности можно только по результатам КНМ во взаимодействии с контролируемым лицом (часть 3.1 статьи 28.1 КоАП РФ). 

При этом выдача предписания при установлении нарушений в сфере благоустройства является обязательной, в противном случае не исполнившее обязанность должностное лицо органа контроля может быть привлечено к административной ответственности по части 4 статьи 19.6.1 КоАП РФ. 

С 01.03.2025 в рамках осуществления муниципального земельного контроля органы контроля могут выдавать предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований к использованию и охране земель, в том числе выявленных в ходе наблюдения за соблюдением обязательных требований (пункт 4 статьи 72 Земельного кодекса РФ, часть 3 статьи 74 Федерального закона № 248-ФЗ).

В случае выявления в ходе проведения КНМ нарушения обязательных требований к использованию и охране земель в отношении объектов земельных отношений, за которое законодательством субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, привлечение к ответственности за выявленное нарушение осуществляется в соответствии с Земельным кодексом РФ, КоАП РФ, законодательством субъекта Российской Федерации.

При этом, частью 3.1 статьи 28.1 КоАП РФ установлено, что дело об административном правонарушении, выражающемся в несоблюдении обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, при наличии поводов к возбуждению дела может быть возбуждено только после проведения КНМ во взаимодействии с контролируемым лицом.

В случае выявления при проведении КНМ во взаимодействии с контролируемым лицом нарушения обязательных требований к использованию и охране земель, за которое законодательством Российской Федерации предусмотрена административная и иная ответственность, в акте КНМ указывается информация о таком правонарушении, копия указанного акта КНМ направляется в орган государственного земельного надзора. 
Порядок взаимодействия органов государственного земельного надзора с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, установлен постановлением Правительства РФ от 24.11.2021 № 2019 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих федеральный государственный земельный контроль (надзор), с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Таким образом, выдача предписания в рамках муниципального земельного контроля возможна как при проведении КНМ во взаимодействии с контролируемым лицом, так и без взаимодействия с ним (при наблюдении), а направление акта КНМ в орган государственного земельного надзора для привлечения лица к административной ответственности и привлечение лица к административной ответственности, установленной законодательством субъекта Российской Федерации, лишь при проведении КНМ во взаимодействии.
Обратить внимание, что органы муниципального контроля в соответствии с пунктом 18 статьи 396 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) обязаны направлять в управление ФНС России по месту нахождения земельного участка посредством электронной почты или с использованием электронных носителей с сопроводительным письмом по согласованию между уполномоченным органом и управлением ФНС России сведения о результатах КНМ, в рамках которых выявлены факты неиспользования или нецелевого использования земельного участка, для последующего применения налоговым органом повышенной ставки земельного налога (до 1,5%). 

Порядок предоставления сведений, а также перечень документов, в соответствии с которыми формируются указанные сведения, конкретизирован приказом ФНС России от 04.09.2024 № ЕД-7-21/705@.

Срок направления сведений - ежегодно до 1 марта года, следующего за годом, за который представляются такие сведения, либо по запросу налогового органа в течение пяти дней со дня получения соответствующего запроса.

Объявление предостережений (статья 49 Федерального закона № 248-ФЗ).
Объявление предостережения является самостоятельным профилактическим мероприятием, цель которого - мягкая корректировка деятельности контролируемого лица.

Предостережение направлено не на устранение нарушений, а на принятие мер по обеспечению соблюдения обязательных требований.

Обязательно в документе указывается на соответствующие обязательные требования, предусматривающий их нормативный правовой акт, информация о том, какие конкретно действия (бездействие) контролируемого лица могут привести или приводят к нарушению обязательных требований, а также предложение о принятии мер по обеспечению соблюдения данных требований.

Не допускается указание в предостережениях на обязанность контролируемого лица устранить нарушение, требование представления контролируемым лицом сведений и документов, а также сроков для устранения последствий, возникших в результате действий (бездействия) контролируемого лица, которые могут привести или приводят к нарушению обязательных требований.

Оценка исполнения предостережения не предусмотрена законодательством, поэтому требовать у контролируемых лиц информации о его исполнении недопустимо. 

Предостережения в день их вынесения должны быть размещены в ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий». За неразмещение их в системе предусмотрена административная ответственность по части 3 статьи 19.6.1 КоАП РФ.

Проведение профилактических визитов. 
Одним из профилактических мероприятий, проводимых органами контроля, является профилактический визит (статья 52 Федерального закона № 248-ФЗ). Названный вид профилактического мероприятия определен для органов муниципального контроля в качестве обязательного в части 2 статьи 45 Федерального закона № 248-ФЗ.

В ходе профилактического визита инспектор осуществляет ознакомление с объектом контроля, сбор сведений, необходимых для отнесения объектов контроля к категориям риска, и проводит оценку уровня соблюдения контролируемым лицом обязательных требований (только с согласия контролируемого лица).

Также согласно статье 52.2 Федерального закона № 248-ФЗ отдельные виды контролируемых лиц вправе обратиться в контрольный (надзорный) орган с заявлением о проведении в отношении его профилактического визита. 

При проведении профилактических визитов инспектор не только должен рассказывать о процедурах государственного контроля (надзора), муниципального контроля, но и давать практические советы по недопущению нарушений на конкретном объекте контроля. 

Информирование.

Особое внимание необходимо обращать на актуализацию на официальных сайтах информации о деятельности органа контроля.

По каждому виду контроля нужно создать отдельные вкладки, в которых размещаться должны все предусмотренные статьей 46 Федерального закона № 248-ФЗ сведения, в том числе нормативные правовые акты в актуальной редакции. При необходимости может быть создана гиперссылка на официальный нормативный правовой акт, которая должна быть действующей. 
За неразмещение информации или ее неактуальность предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 13.27 КоАП РФ. 

Программа профилактики причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (статья 44 Федерального закона № 248-ФЗ).

Программа разрабатывается ежегодно по каждому виду контроля отдельно. 

Правила разработки, утверждения и актуализации контрольными (надзорными) органами программы утверждены постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 990.

Разработанный контрольным (надзорным) органом проект программы профилактики подлежит общественному обсуждению, которое проводится с 1 октября по 1 ноября года, предшествующего году реализации программы профилактики. 

В целях общественного обсуждения проект программы профилактики размещается на официальном сайте контрольного (надзорного) органа в сети «Интернет» не позднее 1 октября предшествующего года с одновременным указанием способов подачи предложений по итогам его рассмотрения. 

Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 1 ноября по 1 декабря предшествующего года, по каждому предложению формируется мотивированное заключение об их учете (в том числе частичном) или отклонении. 

Проект программы профилактики направляется в общественный совет при контрольном (надзорном) органе в целях его обсуждения. 

Результаты общественного обсуждения (включая перечень предложений и мотивированных заключений об их учете (в том числе частичном) или отклонении) размещаются на официальном сайте контрольного (надзорного) органа в сети «Интернет» не позднее 10 декабря предшествующего года. 

Программа профилактики утверждается решением уполномоченного должностного лица контрольного (надзорного) органа не позднее 20 декабря предшествующего года и размещается на официальном сайте контрольного (надзорного) органа в сети «Интернет» в течение 5 дней со дня утверждения. 

Выдача предписания об устранении нарушений
Предписание выдается только по результатам КНМ во взаимодействии с контролируемым лицом (с учетом вышеизложенных особенностей для муниципального земельного контроля и контроля в сфере благоустройства) после оформления акта КНМ в случае, если выявленные нарушения обязательных требований не устранены до окончания проведения контрольного (надзорного) мероприятия, и должно содержать отдельно по каждому нарушению:
1) описание каждого выявленного нарушения обязательных требований с указанием конкретных структурных единиц нормативного правового акта, содержащего нарушение обязательных требований;

2) срок устранения выявленного нарушения обязательных требований с указанием конкретной даты; 

3) перечень рекомендованных мероприятий по устранению выявленного нарушения обязательных требований; 

4) перечень рекомендуемых сведений, которые должны быть представлены в качестве подтверждения устранения выявленного нарушения обязательных требований. 

Обязательно с 01.01.2025 копия предписания направляется органу, осуществляющему функции и полномочия учредителя контролируемого лица, если оно является государственным или муниципальным учреждением.

При исполнении предписания должностным лицом контрольного (надзорного) органа, его вынесшим, по ходатайству контролируемого лица или по представлению инспектора могут быть приняты решения:

1) о разъяснении способа и порядка исполнения;

2) об отсрочке исполнения; 

3) о приостановлении исполнения, возобновлении ранее приостановленного исполнения; 

4) о прекращении исполнения. 

Предписание подлежит отмене органом контроля при наличии грубых нарушений, допущенных при проведении КНМ, а также в случае несоответствия требованиям к его содержанию.
Контроль за исполнением предписания об устранении нарушений

Оценка исполнения предписания осуществляется на основании представленных документов и сведений, полученной информации:
1) при истечении установленного в предписании срока его исполнения;

2) при представлении контролируемым лицом до истечения указанного срока документов и сведений, представление которых установлено указанным решением;

3) в случае получения информации в рамках наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинга безопасности).

Оценка исполнения предписаний, выданных по результатам выездных обследований в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства, осуществляется только посредством проведения КНМ без взаимодействия с контролируемым лицом (пункт 7(2) Постановления № 336).

Если в ходе оценки исполнения предписания сделан вывод о его неисполнении, то орган контроля принимает решение о привлечении контролируемого лица к административной ответственности по статье 19.5 КоАП РФ. 

Привлечение контролируемого лица к административной ответственности не освобождает орган контроля от последующей оценки исполнения выданного предписания, в связи с чем контроль за его исполнением должен быть продолжен.

Если указанные документы и сведения контролируемым лицом не представлены или невозможно сделать вывод об исполнении решения, орган контроля оценивает исполнение предписания путем проведения КНМ во взаимодействии с контролируемым лицом (требует согласования с прокуратурой).

Если по итогам проведения второго КНМ будет установлено, что решение не исполнено или исполнено ненадлежащим образом, контролируемому лицу вновь выдается предписание с указанием новых сроков его исполнения.

При неисполнении предписания в установленные сроки контрольный (надзорный) орган принимает меры по обеспечению его исполнения вплоть до обращения в суд с требованием о принудительном исполнении предписания, если такая мера предусмотрена законодательством.


Приложение


к памятке по организации муниципального контроля
Для контроля в сфере благоустройства – выдача предписания по результатам выездного обследования, ответ заявителю


Для земельного контроля – выдача предписания (в том числе по результатам наблюдения); при наличии правонарушения - направление акта КНМ с взаимодействием в орган государственного земельного надзора, ответ заявителю





При наличии индикатора риска мотивированное представление о проведении КНМ во взаимодействии (по согласованию с прокуратурой), ответ заявителю





При наличии информации, предусмотренной частями 1 и 2 статьи 60 248-ФЗ, решение о проведении КНМ во взаимодействии (по согласованию с прокуратурой), ответ заявителю





При наличии сведений о готовящихся нарушениях или признаках нарушений и (или) в случае отсутствия подтверждения о причинении вреда (ущерб) либо создании угрозы причинения вреда (ущерба) объявление предостережения, ответ заявителю








1) Непосредственно в КНО;


2) Идентификация в ЕАИС





Рассмотрение по 59-ФЗ





Доводы не относятся к предмету контроля





КНМ без взаимодействия:


1) выездное обследование;


2) наблюдение





Ответ заявителю





Достоверность не подтверждена 





Достоверность подтверждена





Запрос дополнительных сведений (органы власти, гражданин и т.д.)





Запрос пояснений у контролируемого лица 





Рассмотрение по 248-ФЗ (оценка достоверности)





Рассмотрение по 59-ФЗ





Личность (полномочия) не установлены





Личность (полномочия) установлены





Иной способ (почтовым отправлением, через сайт, электронную почту, без идентификации в ЕАИС)





Доводы относятся к предмету контроля (оцениваем способ поступления)





Поступление обращения








